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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

27ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 29.08.2022 

 ATA Nº 044/2022 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 27ª Sessão 
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
nono dia do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes, quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção divina declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde a vereadora Ceni Justen fez a leitura de um 
texto bíblico e na sequência os vereadores assinaram o termo de presença, estando 
presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias Xavier 
Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello, Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente pôs em aprovação a ata 
da sessão anterior, 26ª sessão ordinária, e não tendo manifestações contrárias a ata foi 
aprovada. Na sequência o secretário fez a leitura das correspondências do dia: Convite 
– Associação Comercial Empresarial de Missal; Ofício 046/2022 – Associação Náutica 
de Pesca Esportiva de Missal; Ofício 015/2022 – Conselho Municipal de 
acompanhamento do FUNDEB; Mensagem do Executivo nº. 61/2022. Em seguida o 
presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e 
segunda votação do PL-57/2022/E – Altera a Lei nº 1.668, de 18 de abril de 2022, a 
qual concedeu auxílio alimentação aos servidores públicos municipais de Missal, estado 
do Paraná e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos 
pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o 
presidente passou a discussão do projeto e se manifestaram os vereadores Elias Andrade, 
que fez uma correção em seu comentário sobre o projeto na sessão anterior, Algacir 
Kroth, que justificou seu posicionamento contrário ao projeto, e o vereador Maico Luzzi, 
que manifestou apoio ao projeto. Em votação o projeto de lei foi aprovado por seis votos 
favoráveis e dois contrários, votando favoravelmente ao projeto os vereadores Jair 
Rauber, Jair Bogler, Tarcisio Mascarello, Maico Luzzi, Elias Andrade, Valentin Kniphoff. E 
votaram contrários ao projeto os vereadores Algacir Kroth e Ceni Justen. Na sequência o 
presidente passou a segunda discussão e segunda votação do PL-58/2022/L – Define 
a responsabilidade das concessionárias ou permissionárias de serviços públicos e outras 
na recomposição das vias, calçadas e logradouros públicos danificados por serviços de 
reparo e/ou manutenção e dá outras providências. Após o secretário ler o projeto, os 
pareceres das comissões e jurídico ao projeto, sendo todos os pareceres favoráveis, o 
presidente passou a discussão do projeto de lei e não tendo manifestações passou a 
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votação do referido projeto, sendo esse aprovado por unanimidade. Dando continuidade 
à sessão o presidente passou a segunda discussão e segunda votação do PL-59/2022/E 
– Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional especial para o 
exercício de 2022 e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e 
pareceres das comissões e jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente 
passou a discussão do projeto e não tendo manifestações passou a votação do projeto 
que foi aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou a segunda discussão 
e segunda votação do PL-60/2022/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 
abertura de crédito adicional suplementar para o exercício de 2022 e dá outras 
providências. Após o secretário ler a justificativa e pareceres das comissões e jurídico, 
sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente passou a discussão do projeto e não 
tendo manifestações o projeto de lei, em votação, foi aprovado por unanimidade. Na 
sequência o presidente passou a segunda discussão e segunda votação do PL-
61/2022/E – Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional 
suplementar para o exercício de 2022 e dá outras providências. O secretário leu a 
justificativa e os pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres 
favoráveis, o presidente passou a discussão do projeto e se manifestaram e teceram 
comentários ao projeto os vereadores Jair Rauber, Jair Bogler, Maico Luzzi e Valentin 
Kniphoff. Em votação o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade 
à sessão o presidente passou a primeira discussão e primeira votação do PL-63/2022/E 
– Altera a Lei nº 1.463, de 1º de abril de 2019 (Anexo I e III), a qual dispõe sobre o 
regime jurídico da estrutura administrativa e as atribuições dos órgãos da administração 
direta do Poder Executivo do município de Missal e dá outras providências. Após o 
secretário ler a justificativa e pareceres das comissões e jurídico, sendo todos os 
pareceres favoráveis, o presidente passou a discussão do projeto e não tendo 
manifestações passou a votação do projeto sendo esse aprovado por unanimidade. Em 
seguida o presidente passou a primeira discussão e primeira votação do PL-64/2022/E 
– Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Crédito Adicional Suplementar 
para o exercício de 2022 e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa 
e dos pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, 
o presidente passou a discussão do projeto e não tendo manifestações passou a votação 
do projeto sendo esse aprovado por unanimidade. Na sequência o presidente passou a 
primeira discussão e primeira votação do PL-65/2022/E – Regulamenta o processo de 
escolha e exercício do mandato dos gestores escolares nas unidades educacionais da 
rede pública de ensino municipal, através de consulta pública realizada com a participação 
da comunidade escolar dentre candidatos aprovados previamente em avaliação de mérito 
e desempenho em conformidade com a Lei nº 14.113, de 25 de dezembro de 2020 e 
resolução nº 1, de 27 de julho de 2022; altera o artigo 16 da Lei Municipal nº 1.284 de 
27 de julho de 2015 e dá outras providências. Após o secretário ler a justificativa ao 
projeto o presidente passou a única discussão e única votação da Emenda Modificativa 
nº 01 ao PL-65/2022/E. Após o secretário ler a emenda e os pareceres a ela o 
presidente passou a discussão da emenda e não tendo manifestações em votação a 
emenda foi aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente retornou a discussão e 
votação do PL-65/2022/E, agora com emenda, e o secretário fez a leitura dos 
pareceres das comissões e jurídico ao projeto, sendo todos os pareceres favoráveis, o 
presidente pôs em discussão o projeto e não tendo manifestações passou a votação do 
projeto sendo esse aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão o presidente 
passou a única discussão e única votação do PDL - 07/2022/L – Aprova o orçamento 
para a realização do Desafio Internacional de Pesca ao Tucunaré. Após o secretário ler o 
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projeto e não tendo manifestações o projeto de decreto foi aprovado por unanimidade 
em votação. Em seguida o presidente passou a única discussão e única votação do PDL 
- 09/2022/L – Declara Órgão Público Oficial de imprensa do Município de Missal. O 
secretário fez a leitura do projeto e não tendo manifestações o projeto de decreto foi 
aprovado por unanimidade em votação. Encerradas às matérias em deliberação o 
presidente passou às INDICAÇÕES e o secretário fez a leitura da IN-047/2022 – 
Vereador Elias – Para que seja construído pontos de ônibus na Avenida das Flores e na 
Rua Francisco Camilo. O vereador Elias se manifestou e comentou sua indicação. Na 
sequência o secretário fez a leitura da IN-048/2022 – Vereador Elias - Para que seja 
feito pavimentação poliédrica da PR-495 até a Linha Spies. O autor da indicação se 
manifestou e teceu comentários a ela. Em seguida o presidente passou a leitura da IN-
049/2022 – Vereador Jair Bogler - Para que seja realizada a troca da caixa d’água da 
associação comunitária de Linha São Sebastião e também seja colocada em outro lugar 
mais alto definido pela associação. O autor justificou sua indicação e também comentou 
sobre outras situações relativas a tratamento da água e pagamento de energia de poços 
artesianos. Em seguida o secretário fez a leitura da IN-050/2022 – Vereador Jair Bogler 
- Para que seja feita uma lombada na estrada que liga linha Glória a Linha Sanga Seca 
perto da casa do Sr. Nelinho. O vereador Jair Bogler justificou sua indicação. Na sequência 
o secretário leu a IN-051/2022 – Vereador Elmo Pauli - Para que sejam colocadas duas 
manilhas na estrada que passa próximo a propriedade do Sr. Ivo Buche na comunidade 
de São Pedro. O vereador Elmo justificou sua indicação e em seguida avisou que retiraria 
de pauta a IN-052/2022 passando então a leitura da IN-053/2022 – Vereadores 
Algacir e Ceni - Disponibilização de sinal de internet gratuito, via Wi-fi, em locais públicos 
de esporte e lazer. A vereadora Ceni se manifestou e justificou a indicação. Após a leitura 
das indicações o presidente passou a entrega de projetos sendo baixado para as 
comissões o PDL - 10/2022/L – Aprova o orçamento complementar para a realização 
da Expomil 2022. Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às 
CONSIDERAÇÕES FINAIS e não tendo manifestações na tribuna convidou os colegas 
vereadores para reunião das comissões na quinta-feira às nove horas e posteriormente 
no mesmo dia a realização de sessão extraordinária para votação do decreto legislativo 
e crédito adicional suplementar que tinha urgência urgentíssima. Nada mais tendo a ser 
deliberado o presidente agradeceu a presença de todos e encerrou à sessão. 


